



12月12日,在衡阳海关指导下——

# 衡阳首份RCEP原产地自主声明落地

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 邓江虹 向吟吟) 12月12日,在衡阳海关指导下,衡阳得阳鞋业有限公司通过国际贸易单一窗口“经核准出口商管理信息化系统”为出口日本的休闲鞋自主出具了《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)原产地声明,货值7721美元。这是RCEP协定生效以来,我市首份由“经核准出口商”自主出具的原产地声明。

受国际经济形势冲击,在欧美等传统市场需求缩窄的情况下,衡阳得阳鞋业抢抓RCEP区域大市场机遇,不断拓展

日本市场,争取新的增量。今年以来,衡阳海关为该企业出口的日本订单均签发了RCEP原产地证,签证货值162万美元,同比增长237%,可减免关税约8万美元。

“如今获得RCEP经核准出口商资质后,公司可以随时根据需要自行开具原产地声明,免去了申请和审核程序,不仅能更灵活地安排货物生产和出口,证书申办效率和出口通关效率也提升了,更好地稳定了日本市场订单。”衡阳得阳鞋业有限公司关务经理张姣

表示,公司产品在RCEP“朋友圈”中的认可度进一步提高,闯荡海外市场的底气和劲头更足。

据了解,RCEP生效实施后在15个成员国国内全覆盖实施“经核准出口商”原产地声明模式,即由海关审核通过后,获得“经核准出口商”资格的企业可自主出具原产地声明,与海关签发的原产地证书具有同等效力,企业的通关效率将大大提升,同时可享受相应的关税减让优惠待遇。

随着RCEP的深入实施,各成员国之间区域内产业链合作更加紧密,有力促

进了区域内鞋靴纺织等产业生产要素的自由流动,形成更加繁荣的区域一体化大市场。为助力衡阳企业抢抓发展先机,衡阳海关多措并举,联合商务部门和综保区全方位开展RCEP关税减让、原产地享惠培训,精心培育我市5家AEO高级认证企业获得经核准出口商认定,帮扶企业用好包括RCEP在内各自贸协定惠企政策和原产地自主声明便利化措施。今年1—11月,衡阳海关签发各类原产地证书1797份,签证金额1.32亿美元,为出口产品获得目的国关税减让约662万美元。

“中国改革2023年度地方全面深化改革典型案例”名单发布

## 衡阳两个改革案例成功入选

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 王靖)

经过近半年案例征集和多轮次专家评议,12月13日,“中国改革2023年度案例征集活动”主办单位中国经济体制改革杂志社发布“中国改革2023年度地方全面深化改革典型案例”名单。衡阳市城乡治理标准化建设的“衡阳样本”、耒阳市打造“湾村明白人”乡村社会治理典型两个改革案例从2000多个案例中脱颖而出,成功入选。全省共入选9例,衡阳入选数量与岳阳并列全省第一。

为梳理和总结地方全面深化改革阶段性成果和经验,“中国改革2023年度案例征集活动”从29个省(区、市)各级改革部门推荐的2000多个改革案例中遴选出了200个典型案例。今年的案例征集活动从地方全面深化改革的视角,征集、整理各地方各领域自主推荐的代表性实践案例,严格推荐、遴选程序,从改革谋划设计、创新实施、推进落实等各个维度,梳理总结地方改革成果,交流推广改革典型经验,促进政策研究、理论创新和实践探索,

为地方改革推进提供参考和借鉴,凝聚改革共识和信心,助力地方全面深化改革。

中国改革年度案例征集活动已连续举办15年,对总结推广地方典型改革案例经验,呈现地方全面深化改革的普遍成果,加强地方改革研究和宣传,助力地方改革发挥了积极作用。

据悉,该名单将于12月下旬经过最后一轮专家评议,与“年度改革特别案例”“年度市域改革案例”“年度县域改革案例”等名单在中国改革(2023)年会上发布。

### 编者按

市政协十三届三次会议召开在即,本报开设“委员履职风采”专栏,追寻市政协委员们的履职脚步、倾听他们的履职心声,展现他们围绕中心、服务大局,为国履职、为民尽责的新风采、新作为。

全省民族团结进步创建工作互观互检暨推进会召开

## 衡阳三单位获评“省级示范单位”

**衡阳晚报讯** (通讯员 杨珲) 近日,全省民族团结进步创建工作互观互检暨推进会在邵阳市召开。会上,对我省获得国家民委命名的第十批全国民族团结进步示范区示范单位和第十一批全省民族团结进步示范区示范单位进行授牌。衡阳技师学院、蒸湘区呆鹰岭镇新阳小学获评省级民族团结进步示范学校、衡山县的湖南育贤文化有限公司获评省级民族团结进步示范企业。

近年来,衡阳市以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面深入持久开展民族团结进步创建工作,深化民族团结进步宣传教育,加强民族团结进步示范单位和教育基地建设,以有形有感有效的务实举措促进各民族交往交流交融。截止目前,全市成功创建省级示范单位12个,省级教育基地1个,创建市级民族团结进步示范单位13个,市级教育基地4个。

## 打造畅安舒美路域环境

我市开展桥下空间专项整治行动

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 金明达 通讯员 李宜 阳艳) 12月14日,记者从衡阳市交通运输综合行政执法支队获悉,自今年3月高速公路“三保三大一创”专项行动开展以来,该支队高速路政执法大队针对桥下空间乱堆乱放、违规搭建等违法行为,开展多方联合执法专项整治,共完成桥下空间整治任务41处。

据了解,为巩固桥下空间整治成果,防止高速公路桥下空间违法搭建非法构筑物堆积杂物以及堆放杂物等违法行为反弹,日前,高速路政执法大队对辖区许广高速呆鹰岭大桥、衡东洣水大桥和南岳东延线大源渡等5座大桥,开展桥下空间整改情况“回头看”,对前期发现的违规搭建构筑物、非法侵占、堆放杂物等整改情况进行再排查,对桥下空间违法违规现象反弹进行集中攻坚,重点整治桥下乱堆乱放柴草、杂物,非法搭建构筑物等违法违规行为。连日来,该大队全程督导相关单位拆除违规搭建棚47个,清理桥下空间堆积物2万余平方米,向公路沿线群众及违规搭建构筑物所人宣讲《中华人民共和国公路法》《公路安全保护条例》等公路法律法规17次。

下一步,高速路政执法大队将继续以“边巡查、边整治、边宣传”的方式,对辖区高速公路开展全覆盖执法检查,对占用桥下空间的现象,发现一处、清理一处,及时消除安全隐患,全力营造“畅安舒美”的高速通行环境。

### 委员履职风采

“女企业家是民营经济发展不可或缺的力量……”初见市政协委员、市女企业家商会会长冯青青,她正在会议室与同行交流,进一步完善即将撰写的政协委员提案内容。

清晰的谈吐、亲切的笑容,是冯青青给记者留下的第一印象。冯青青告诉记者,每次撰写提案时,她都会集思广益,和女企业家们坐在一起,听听大家的宝贵意见,汇集中帼智慧和力量。

在连续担任两届市政协委员期间,冯青青积极参加政协及各委员会组织开展的各项视察、调研、民主评议活动,广泛收集群众关注的热点、难点问题,去年认真撰写了《关于持续优化营商环境的建议》《关于双减背景下提高学校办学质量的建议》《关于加快发展新能源汽车充电设施的建议》等5项提案,积极为衡阳经济社会高质量发展建言献策。

连续多年资助两姐妹上学、关心救助“两癌”低收入妇女……自2021年担任市女企业家商会会长以来,冯青青团结凝聚更多女企业家勇担企业

冯青青:

## 为家乡发展贡献更多“巾帼力量”

■见习记者 王慧



冯青青(中)通过调研收集群众意见。

社会责任,先后开展了多种形式的爱心帮扶活动。

今年5月底,市女企业家商会“春泥”计划首发项目——“乡村教育振兴公益工程”雨母山项目在蒸湘区雨母山镇中心学校启动。该项目计划每学期为雨母山镇各村小学生学习、生活、环境和心理健康提供帮扶。截至6月底,市女企业家商会会员共捐赠图书、书柜、空调、音响、电钢琴等学习用品近10万元。

同时,在她的带领下,市女企业家商

会紧紧围绕商会中心工作,举办了“砥砺奋进新征程,绽放巾帼她力量——庆祝‘三八’妇女节盛典、庆祝中国共产党成立102周年”“巾帼永向党 聚力中心化”等富有特色的活动。

“冯会长用真诚凝聚起了女企业家的人心,激发了大家的创业激情,她用自己独特的力量发挥着‘半边天’作用,是我们学习的榜样。”谈及冯青青,市女企业家商会理事戴慧露竖起了大拇指。